Африка
В-1
1. Какое государство Африки расположено на двух материках?
А. Египет
Б. Конго
В. Заир
Г. Марокко

2. Чем объясняется высокая соленость Красного моря?
А. Особенностями подводного мира
Б. Соседством с пустыней Сахара
В. Сильным загрязнением вод
Г. Сильным испарением в условиях тропического пустынного климата

3. Глядя на карту строение земной коры, дайте правильный ответ на вопрос, почему Африка богата рудными полезными ископаемыми?
А.Рудные полезные ископаемые образовались при внедрении магмы из глубин земли в толщу земной коры по линиям разлома
Б. Рудные полезные ископаемые образовались в прибрежных  частях водных бассейнов в результате морских отложений.

4.Почему Африка самый жаркий материк Земли?
А. Большая часть Африки находится между тропиками.
Б. Африку омывает самый теплый океан Земли – Индийский.
В. Здесь расположены крупнейшие пустыни мира
Г. Здесь зарождаются раскаленные ветры – песчаные ураганы – самум.

5. Как влияет холодное Бенгельское течение на количество осадков, выпадающих в прибрежных районах  Западной части Африки?
А. Увеличивает
Б. Уменьшает
В. Никак не влияет
Г. Вызывает выпадение снега.

6. К бассейну, какого океана относится река Нил?
А. Индийского
Б. Атлантического
В. Северного Ледовитого
Г. Тихого




7. Какая страна Африки наиболее развитая в экономическом отношении?
А. Заир
Б. Судан
В. ЮАР
Г. Египет

8. Типичные растения экваториального леса Африки:
А. Эвкалипт, баобаб, акация
Б. Масличная пальма, железное дерево, эбеновое дерево.
9. Животные африканской саванны:
А. Зебры, жирафы, слоны
Б. Обезьяны, ламы, крокодилы.

10. Самый низкорослый народ Африки:
А. Бушмены
Б. Пигмеи
В. Берберы
Г. Эфиопы

11. Побережье, какого берега Африки получило во время работорговли печальное название «Невольничий» берег?
А. Чад
Б. Нигерии
В. Судан
Г. Эфиопия

12. По средней высоте над уровнем моря  Африка уступает:
А. Антарктиде и Азии
Б. Северной и Южной Америке
В. Северной Америке
Г. Австралии

13. Где на территории Африки встречается климат «вечной весны» со среднегодовыми температурами +14-18˚ С?
А. Эфиопское нагорье
Б. бассейн реки Конго
В. Пустыня Намиб
Г. Гвинейский залив.





Африка
В-2
1.По размерам территории Африка уступает только:
А. Евразии
Б.  Северной Америке и Евразии
В.  Северной Америке
Г.  Антарктиде

2. Какие страны Африки имеют выход к двум океанам?
А.  Египет
Б. Сомали
В. Марокко
Г. Все ответы правильные

3. В рельефе Африки преобладают:
А. Равнины
Б. Низменности
В. Горы
Г. Горные цепи

4. В каком государстве Африки находится столица «медного пояса»?
А. В Нигерии
Б. В Заире
В. В  Алжире
Г. В Эфиопии

5. Крупнейшие оазисы Африки находятся:
А. В  Сахаре
Б. На острове Мадагаскар
В. В бассейне реки Конго
Г. На Эфиопском нагорье

6. Почти все реки Африки имеют питание:
А. Дождевое
Б. Снеговое
В. Грунтовое
Г. Смешанное

7. Почему 1960 г. Был назван годом Африки?
А. В связи с небывалым подъемом экономики.
Б. Здесь проходил Всемирный фестиваль молодежи.
В. В этом году 17 государств Африки получили политическую независимость.
Г. Были открыты месторождения нефти и газа в шельфовой зоне
8.  В каком климатическом поясе Африки расположены ландшафты  каменистых, песчаных и глинистых пустынь?
А. Тропическом
Б. экваториальном
В. Субтропическом
Г. Субэкваториальном.

9. К какой расе принадлежат арабы, жители Северной Африки?
А. Монголоидной
Б. Негроидной
В. Европеоидной
Г. Смешанной

10. Самое большое по площади государство Африки?
А. Конго
Б. ЮАР
В. Судан
Г. Алжир

11.  Большинство населения Северной Африки исповедует:
А. Ислам
Б. Христианство
В. Индуизм
Г. Синтоизм

12. Почему страны Африки принято называть молодыми независимыми государствами?
А. Они сравнительно недавно освободились от колониальной независимости.
Б. Они недавно обрели современные границы.
В. Они не являются центрами древних цивилизаций.
Г. Они были открыты европейцами сравнительно недавно.

13. Основными ландшафтами Африки являются:
А. Вечнозеленые тропические леса
Б. Пустыни и полупустыни
В. Горные ландшафты
Г. Речные долины.


